

GORJE SRCA

VJERSKI TJEDNIK

GOD. VI.

ZAGREB, 16. RUJNA 1951.

BROJ 38

POŽRTVOVNOST

Učitelj je učio svoje Apostole i drugu temeljnu krepost, potrebnu za njihov apostolat, a to je požrtvornost. Znači, da treba da budu odlučni, da se usude usprotiviti svemu, što je grešno i neugodno. Da ostave sve i daju se na apostolski rad. Pa zato treba da prihvate i podnesu i sve teškoće i jade, koje apostolat sa sobom donosi.

Spasitelj je bio veliki borac proti grijehu i svijetu, koji je zapleten u grijeh. I proti davi, koji neprestano unosi grijeh na svijet. On je bio cijelom svojom dušom spreman, da uzme na sebe sve boli i križ, koji kao posljedica prate borbu proti grijehu.

Pravo je imao onaj veliki državnik (Bismark), koji je rekao: »Velika svjetska pitanja ne će biti riješena s puno riječi, nego samo krvlju i ratom«. Otkupljenje svijeta od grijeha i od prokletstva Božjega jest bez sumnje najveće pitanje, koje postoji. A to se pitanje ne rješava ni lijepim molitvama ni dugotrajnim pobožnostima, nego s odlučnim i neprestanim ratom proti grijehu. Ono se rješava žrtvama i krvlju srca, koju u borbi za pobjedu proljeva.

Spasitelj je rekao: »Ne mislite, da sam došao da donesem mir na zemlju. Nisam došao da donesem mir nego mač. Jer sam došao da rastavim čovjeka od oca njegova i kćer od matere njegove i snahu od svekrve njene. I neprijatelji čovjeka domaći su njegovi. Tko ljubi oca ili mater više nego mene, nije mene dostojan; i tko ljubi sina ili kćer više nego mene, nije mene dostojan. I tko ne uzme križa svoga, i ne ide za mnos, nije mene dostojan« (Mt. 10, 34-38).

Spasitelj hoće da kaže, da svaku ljubav treba da podredimo ljubavi Božjoj. Gospodin nije kriv, što svijet hoće da odvрати kršćane od Evanđelja. Zato zapovijeda, da imadu vjernici prekinuti i najdraže veze, ako one postanu zaprekom našega spasenja. Samo pod tim uvjetima On želi mir, a ne drukčije. On ne želi gnjili mir s neprijateljima duše. On želi odlučnu odvažnost, kojom se brani i pobjeđuje. Tko se boji borbe i žrtve, taj zaslužuje, da mu Gospodin kaže, što je rekao sv. Petru: »Idi od mene, sotonu! jer ti ne misliš, što je Božje, nego što je ljudsko« (Mrk. 8, 33).

Spasitelj je tražio od svojih Apostola volju za borbu i čežnju za kršćem. Tražio je to onaj, kad su priznali Njegovo Božanstvo i odlučno se postavili na Njegovu stranu. Reče im: »Možete li piti kalem, koji ću ja piti. Kekose Mu: Možemo« (Mt. 20, 22). Dobro, ako to možete, tada ste mi dobro došli kao suradnici na djelu spasavanja i kao moji nasljednici.

Svećeništvo Apostola i Presveti Oltarski Sakrament osnovani su u

isti sat: »Uzмите i jedite, ovo je Tijelo moje, to je čas, kad je ustanovljena presveta Euharistija. A odmah poslije toga i u vezi s time govori Spasitelj: »Ovo činite na moj spomen«, a to su riječi, kojima je ustanovljeno svećeništvo. Svećeništvo dakle i Oltarski Sakrament su najuže povezano. Nerazdruživo je jedno s drugim povezano. No Presveti Oltarski Sakrament je ponavljanje žrtve na Križu: »Kalem s mojom Krvlju, koji je za vas proliven«. Zato su Apostoli kao svećeniци s Raspetim najuže povezani.

Apostoli su imali osvojiti svijet za Boga-čovjeka. A osvajanje je bez mačla nemoguće. Zato im dovikuje Spasitelj: »Kad vas poslah bez kćerice i bez torbe i bez obuće, da li vam je što uzmanjkalo? Oni odgovoriše: Ništa. Tada im reče: Ali sad, koji ima kesu, neka je uzme, tako i torbu; a koji nema, neka proda svoju haljinu i kupi mač« (Lk. 22, 35). To im govori onda, kad ide u smrt. Htio ih je upozoriti, da ih čekaju ozbiljni teški časovi. Neka budu spremni, da izdrže najtežu borbu. A učeniци su mislili, da im govori o tjelesnoj samobranici. On im govori u slikama o teškoćama, s kojima će se boriti. U takvim časovima ne smiju mač zadržati u koricama, jer će inače zadržati.

I Jeremija govori: »Jao čovjeku, koji svoj mač drži daleko od krvi« (Jer. 48, 10). Od koje krvi? Da li od svoje ili tuđe. Vojnik i časnik hvata svoj mač i bodež za držak. Obrata se na protivnika i ranjava ga oštricom mača. Sasvim drukčije Apostol. On hvata svoj mač, ali ne za držak, nego za oštricu i diže ga u vis. Tako

postaje mač u njegovoj ruci križ, znak otkupljenja. Ali primanje mača za oštricu ranjava ruku. No to ne čini ništa. Bolje je pobjeđiti, nego se ne raniti. Ako se naime ne ranjava, ne pobjeđuje se.

Onaj, koji spasava narod, služi se time, da naplementiji i najhrabriji idu naprijed i spremni su, da služe domovini u borbi i da krvare na bojnou polju za opće dobro. A sada se pitajmo: na čemu se temelji opstanak Crkve i u čemu leži tajna njezine nepobjedive životne snage? Leži u tome, da najbolji i najčistiji njezini vode: Apostoli, Papa, biskupi i svećeniци žrtvuju za nju svoj život. Usto je istina na svaki način, da je prvi i najodličniji njezin temelj Božanski djelo Crkve, ona je božansko podrijetlo.

Apostolat i trpljenje su dakle pojmovi, koji se ne mogu i ne smiju jedan od drugoga rastaviti.

Spasitelj je tražio od svojih Apostola, da se najprije rasjave od svega zemaljskoga. To je bila prva žrtva, koja je potrebna, da se netko sasvim dade na apostolat za Božju stvar i širenje kraljevstva Božjega na zemlji. Bez toga se ne bi moglo ni zamisliti, da bi se Apostoli mogli svojom dušom i srcem dati na onako teški posao, koji je za njih imao u posljedjen, da si i svoje živote položili za njega.

Zato je Spasitelj njima rekao u prvom redu, da doprinesu prvu žrtvu: »Ako hoćeš biti savršen, idi, prodaj svoju imovinu i podaj siromasi-ma, i imat ćeš blago na nebu, i dođi i idi za mnom« (Mt. 19, 21). A druge će žrtve slijediti.

SEBELJUBLJE

Da nam se u srcu nastani i njihve ljubav prema Bogu, potrebno je da ustrajno suzbijamo neprijatelja te ljubavi, a to je ljubav prema nama samima, koja nema obzira prema Bogu i ne pokorava se uputama razuma. Sv. Augustin kaže slikovito: Dvostruka ljubav gradi dva različita grada: jedan, zemaljski, gradi ljubav prema samom sebi na preziranju Boga, a drugi, nebeski, gradi ljubav prema Bogu na preziru samoga sebe. Ona se stavi sama u sebi, a ova u Gospodinu.

Među božanskom i čovječanskom ljubavi postoji nepomirljivo neprijateljstvo. Božanska rasvjetljuje duh, te on lako spoznaje savršenosti Božje, a čovječanska zamaćuje dušu i ne da da vidi ljepotu Božju. Ljubav naime prema samom sebi ne vlada se prema svijetlu vjere ni prema svijetlu razuma, nego jedino prema vlastitim željama, dobrotinama, čast, dobitku, osobnoj koristi. Ne mogu dakle da u našem srcu borave u isto vrijeme i ljubav Božja i neuredna ljubav prema sebi samome.

Zelimo li dakle, da u nama prevladava ljubav Božja, treba da stalno i ustrajno suzbijamo ljubav prema samima sebi, da sebe sama zatajujemo, sve više mrtvimo i po mogućnosti potpuno zaboravimo. Idol vlastite ljubavi i kovčeg zavjetni Božje ljubavi ne mogu da borave u isto vrijeme u svetištu naše duše. Idol Dagon treba da se sruši, neuredna ljubav prema nama samima da se iskorijeni neprestanim mrtvjenjem. Sv. Augustin lijepo kaže: Kad ljubav raste, ide želje opadaju. Savršena ljubav je tajmo, gdje nema nikakovih zlih želja.

Posudu ne možeš napuniti mlašenim belazmom, dok iz nje ne izlize drugu tekućinu, koja je baš u njoj. Isto tako ne može Bog ispuniti srce naše miomirisom ljubavi, ako prije ne odstranimo iz njega nesavršenu ljubav prema nama samima, koja je tim pogorbeljnija, čim je dublje ukorijenjena. Zato lijepo kaže knjižica »Nasljednik Krista: Toliko ćeš napredovati, koliko sam sebi silu naneset«.

Iz nekih svojih vlastitih čina možemo lako prepoznati, da u nama vlada ljubav prema nama samima, jer u ti čini ružni po sebi. Ovamo spadaju svi teški naš grijesi. Sv. Pavao nabrjava grijeha i pogreške onih, koji save sebe ljube, to jest: ljubav samoživu jesu lakomi, hvalisivi, oblice psovači, nepokorni roditeljima, nezahvalni, opak, neljubazni, nepomirljivi, klevečasti, neuzdržljivi, nemilosrdni, okrutni, ladjavni, drzoviti, naduvani, koji više mare za slasti nego za Boga.

No imade još mnoštvo manjih grijeha i kolektivnih pogreška, koje leviču iz sebeljublja, a njihovo tako zamjetljivo, kao one velike. Naročito se one zapažaju pri okrepiti tijela, kao kod jela, pila, sna, te pri razonodni, redovitim dnevnim poslovima i u drugim prigodama. Zapažaju ih drugi, a manje ih zapažaju oni, kojih se tiče, pa ma to bile i pobožne osobe. Očituju se u manje nlemeniti nakloni težnji za tjelesnom udobnošću, takoj dopadnošću, i hvali drugih. Takove su nadalje pogreške, ako se prekomjerno falostimo radi suprotivština, neuspjeha i pogrda, te ako uvrede ne opratimo spremno i potpuno. Zatim kad opomene primamo srdito i zadovoljno, kad prema nekim osobama čitimo posebnou naklonou i sjetlino ljubavi i to pokorujemo izvana, ako propustimo dobra djela iz ljudskog obzira; kad u odjelju, stanu i pokuštvu hoćemo da imamo nešto posebno, dragocjeno, najfinije, najudobnije i t. d. Nema gotovo nijednog indiferentnog čina ili čak ni svetog čina, u koji se ne bi uvuklo sebeljublje i okaljalo ga. Po riječima sv. Augustina misleća se čak u preziranje taštine kao satkana taština.

PRVA PRIČEST

Na kraju sela crkva je bijela
pružila djeci krića meka.
Tihou su klekta, tek iz daleka,
ko da se čuje pjesma Andela.

S kaleža onog zlačano — žuta
dječici Isus silazi polako...
Malih se ovih srdaca tak'o
po prvi puta, po prvi puta...

Tajno im sitne ruke se sreću,
a čiste duše ne žele sreću
veću od sreće ovoga mača.

Sklopljene oči... Nemaju daha
Usna im biljeđa i nešto muca.
A srce kuca, kuca i kuca...

